

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» для здобувачів**  
**третього (освітньо-наукового) рівня доктора філософії**  
**галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота**  
**в Державному закладі «Луганський національний університет**  
**імені Тараса Шевченка»**

Рецензована освітньо-наукова програма (ОНП) «Соціальна робота» третього рівня на здобуття ступеня доктора філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота є продовженням традицій підготовки кадрів вищої кваліфікації та наукової школи з соціальної педагогіки та соціальної роботи на Сході України, започатковані ще в 90-х роках ХХ ст. в ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» завідувачем кафедри соціальної педагогіки, доктором педагогічних наук, професором С. Харченком.

Водночас, ОНП є сучасною з точки зору інновацій, що відбуваються в освітньо-науковому просторі України, та відповідає всім нормативним вимогам щодо якості ОНП та освітнього процесу університету за цією ОНП. Зокрема, до проектної групи розробників ОНП входять не лише відомі науковці в галузі соціальної педагогіки/соціальної роботи, а здобувач ступеня доктора філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота, випускниця ОНП, що вже захистила дисертацію та здобула ступінь доктора філософії зі спеціальності 231 Соціальна робота, представник міжнародної організації, що залучає здобувачів до міжнародних проектів та є базою для експериментальних досліджень. Це дозволило при розробці ОНП врахувати потреби і пропозиції різних стейкхолдерів.

Мета та фокус ОНП узгоджується зі Стратегією розвитку університету, Національною рамкою кваліфікації (постанова КМУ від 23.11.2011 р. № 1341, зі змінами від 25.06.2020 р. № 519), має чітко виражений регіональний контекст, пов'язаний із зовнішніми викликами, необхідністю відновлення й розвитку науково-педагогічного потенціалу регіону внаслідок війни на Сході України.

Структура ОНП є чіткою та логічною, містить всі блоки компетентностей (здобуття глибинних знань із спеціальності, оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями набуття універсальних навичок дослідника, здобуття мовних компетентностей), передбачених Порядком підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) (постанова КМУ від 23.03.2016 р. № 261, зі змінами від 03.04.2019 № 283). Також є нормативно обґрунтованим обсяг освітнього складника ОНП – 60 кредитів ЕКТС, 15 з яких (25%) виділяються на вибіркові компоненти.

Перелік загальних та професійних компетентностей дозволяє досягти мети та програмних результатів навчання.

Отже, ОНП «Соціальна робота» у цілому відповідає критеріям оцінювання якості освітніх програм та освітньої діяльності університету за цією програмою, затвердженим в Положенні про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (Наказ МОН України від 11.07.2019 р. № 977), а тому може бути рекомендована до впровадження в ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка».

Доктор педагогічних наук, професор,  
ректор ДВНЗ «Донбаський державний  
педагогічний університет»



С. О. Омельченко